



就山东济南非法经营疫苗系列案 调查组连夜赴山东进行查办和处置

新华社电 山东济南非法经营疫苗系列案件发生后，党中央、国务院高度重视，有关部门和地方密切配合，立即开展了案件查办和处置工作。为进一步督促查清案件，严惩不法分子，依法依规追究相关人员责任，并进一步建立健全监管机制、完善法规制度体系，3月28日，国务院批准组织山东济南非法经营疫苗系列案件部门联合调查组。当晚调查组即赶赴山东，全面开展案件调查、处理工作。国务院工作督查组派专人参加，全程督查指导调查工作。

3月29日，部门联合调查组组长、食品药品监管总局局长毕井泉主持召开了调查组第一次全体会议，传达学习了李克强总理等中央领导同志重要批示精神，重点围绕七个方面开展工作。一是彻查“问题疫苗”的流向和使用情况，全面查清案情；二是依法严厉打击违法犯罪行为，对涉案人员必须要依法依规严惩重处；三

是对失职渎职行为严肃问责，包括党纪政纪处分，构成犯罪的要移送司法机关；四是做好涉案疫苗接种者风险评估，组织专家研究提出针对性分类处理措施，发现问题及时处置、科学应对；五是总结案件的经验教训，提出堵塞漏洞、完善法规制度、加强疫苗监管工作意见；六是回应社会关切，及时公布案件查处情况，以及专家对涉案疫苗安全性、有效性的科学评估；七是案件调查工作完成后，全面总结案件查处、责任追究、强化监管、完善制度等情况，形成调查报告报国务院。根据工作需要，调查组下设案件工作组、疫苗经营工作组、疫苗使用工作组、责任追究工作组、综合组和专家组6个工作组。

会议要求，调查组要坚持科学严谨、实事求是、依法依规、注重实效的原则，全面、科学、客观、公正地开展案件调查工作。对于在调查中故意隐瞒事实、弄虚作

假、提供虚假情况的，要从严惩处。会议指出，这起非法经营疫苗案件，暴露出疫苗流通和使用中长期存在的管理漏洞和制度缺陷。要按照李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神，从这次案件中深刻汲取教训，举一反三，推动建立健全监管法规制度体系，完善长效机制。

联合调查组还专门召开了专题会议，听取了山东省人民政府和济南市人民政府对案件调查、处理工作的汇报，以及山东省公安、卫生计生、食品药品监管等部门前期开展工作的情况汇报。

联合调查组副组长公安部副部长黄明、监察部副部长陈雍、卫生计生委副主任王国强、食品药品监管总局副局长吴浈，以及山东省人民政府省长郭树清、副省长王书坚等出席会议，联合调查组全体成员参加会议。

相关新闻

对中国生产的疫苗有信心 世卫建议中国5种疫苗纳入免费接种

新华社电 世界卫生组织驻华代表处29日在京就近日引发社会关注的非法经营疫苗事件召开新闻发布会时指出，中国疫苗的生产管理达到国际水平，希望能够进一步扩大计划免疫的范围。

世界卫生组织驻华代表处扩大免疫组负责人兰斯博士表示，中国疫苗的生产并没有问题，此次暴露出来的问题出现在二类疫苗的配送和供应上。因此，需要加强对二类自费疫苗的监管。

同时，兰斯博士解释，未按规定温度范围内存储的疫苗或过期疫苗不会产生毒性，因此人们几乎不可能因为接种了这样的疫苗而患病。

“减毒活疫苗的不当存储可能会使疫苗效力衰减失去活性，而对于灭活疫苗来说，存储不当可能导致蛋白质的降解，但是他们都不会产生额外有毒的物质。”兰斯博士解释。但是，如果疫苗由于过期或不当处理失去效力，儿童将缺乏疫苗针对疾病的预防能力，可能在未来感染疾病，对其造成伤害。这种情况跟未接种疫苗的后果类似。

世界卫生组织建议，一是要全面彻底调查，追查这些疫苗的销售和使用流向，找到剩余疫苗并进行控制，确定发生这些问题的原因并采取行动避免事件重演；二是向家长和公众告知有哪些潜在风险；三是指导公

众和家长如何确认孩子是否接种了过期或者不当储存的疫苗，如果孩子接种了这些疫苗，家长该怎么办。

世界卫生组织提醒，若接种了过期疫苗或不当储存疫苗，应当重新接种。然而，如果儿童已经过了该疾病的风险年龄，就不用重新接种，也不用检测。若考虑重新接种疫苗，应咨询预防接种点的专业人员。

世界卫生组织同时建议，中国的国家免疫规划应将包括流感嗜血杆菌结合疫苗、脊髓灰质炎灭活疫苗、肺炎链球菌疫苗、肺炎球菌疫苗和轮状病毒疫苗等5种疫苗纳入扩大免疫，这样既可确保中国儿童受益于这些疫苗本身，又能将此类疫苗纳入严格管理的政府分发系统。

台湾一艘货柜船搁浅 重油泄漏污染



浙江三江拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2016年4月29日上午10时在宁波市江东北路138号金融大厦18楼会议室公开拍卖车辆一批（包括丰田、奥迪、凌志轿车，发现、丰田埃尔法、大捷龙客车等），分体拍卖，详见清单。保证金：2万元/辆。

一、标的展示时间：2016年4月26日，27日

二、报名登记手续：即日起至2016年4月27日下午4时止接受咨询、交付保证金，办理竞买登记手续，有意者请将保证金交付至本公司账户后（开户名：浙江三江拍卖有限公司，开户行：农行宁波江东支行，账号：39152001040004222），凭银行进账单随带有效身份证件，到本公司办理报名手续。未尽事宜详见拍卖会专场资料。

三、咨询电话：87704115 87708905 87331398

四、公司地址：宁波市江东北路138号金融大厦805室

五、网址：www.sanjiangpm.com

3月29日，工作人员在现场清理油污。3月10日，一艘名为“德翔台北”号的货柜船搁浅在新北市石门海岸。船体经2周风吹雨淋后，于3月25日凌晨断成两截，油污不断外泄。据悉，“德翔台北”上除了船舱的305吨油污外，还载运超过100吨的高危险性、有害的化学物质。目前，当地已组织力量清理海岸油污，并尽快转移船上的高危有害化学品。

新华社发

四川眉山已故教师遗嘱曝光 向各方捐款传为佳话

新华社电 “把我平时节俭的钱，一万元作为党费上交，谢谢党组织的培养；一万元交学校解决贫困学生的困难，因为我一生热爱学生；给眉山一中老协、城区学校老协各五千元，因为我热爱老协工作；把我收集出版的《健康追求》1—11集赠给东坡区和学校图书馆……”清明将至，四川眉山市东坡区已故退休教师马俊成立下的遗嘱，在当地师生中传为佳话。

1934年出生的马俊成，退休前是眉山市眉山一中的体育教师。作为一名优秀共产党员、全国“千名优秀体育教师”、全国体育先进代表的他，不仅为国家队、省队输送了上百名体育人才，为全国各大院校培养了上千名优秀体育生，而且“退而不休”，退休后到处免费办健身培训班，每天要跑五六个地方去教太极拳、做健身操，从未收取过他人一分钱。直至生命的最后一年，马俊成还担任城区学校老年人协会的副会长，在这个主要由城区退休教职工群体组成的协会里为大家忙前忙后。

马俊成还始终把省吃俭用下来的退休金用于编辑出版自己收集的保健资料并免费送给参加健身的人们。直至今年2月26日去世时，伴随他多年的挎包里还装着他未散发完的保健资料。

马俊成去世后，他的儿子马晓波在整理父亲遗物时意外发现了老人留下的遗书，其中包括“死后不麻烦组织、不公告、不开追悼会、不设灵堂、不请客、不收礼”。

不久前，马晓波到眉山一中替父亲兑现了遗嘱。近日，眉山市东坡区教育局党委作出在全区教育系统开展向马俊成老师学习的活动，不少师生被其事迹所感动，纷纷撰文向他学习。

**看男科 到欧亚
立足宁波16年**



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO
WWW.NBNKYY.COM



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

宁波欧亚男科 医院